

打着强心针参加 TVB 台庆 为女儿,沈殿霞全豁出去了

可怜天下父母心

据凤凰卫视报道,著名艺人沈殿霞于2008年2月19日早上在香港玛丽医院去世,享年60岁。沈殿霞2005年查出罹患胰腺癌,其后接受肝肿瘤切除手术。据早前香港东方新地周刊报道,肥姐因为每天都要洗肾,病情时好时坏,有时候还会神志不清;没想到肥姐还是逃不过病魔,离开了人世。

自“开心艺人”外号“肥姐”的沈殿霞爆出患病以来,很多人都非常关心她的病情,香港媒体更是投入了极大的热情。鸿水曾经专门撰写评论,祝福沈殿霞,希望她能康复;也祝福她的女儿郑欣宜,能和妈妈一起奋斗。然而,祝福归祝福,实际上,沈殿霞的病情已经非常严重,严重到已经“无药可治”的地步。

自2006年8月沈殿霞接受了胆管切除手术以后,病情反复发作,进出医院频繁,住院时间也长,还曾传出她购买千万高价仪器续命的消息。不过后来,沈殿霞曾多次在公共场合露面,向外界示意病情好转。她的好友也说,沈殿霞出现在公共场合是为了不让香港媒体乱写。但沈殿霞拖着病重的身躯行走于街市绝对不是为了让媒体乱写,绝对不仅仅是为了让别人看到她健康,而是为了她女儿郑欣宜的前途而频繁露面。沈殿霞是在用自己的实际行动,为女儿争取一个美好的前途。这是一个母亲所能做的、付出的最深沉的爱。

我们常说,“人在人情在”;戏里面也唱“人一走,茶就凉”。在这个复杂的娱乐圈,人情相当重要。沈殿霞在香港娱乐圈苦心经营多年,能够走红香港乃至内地娱乐圈,她深知其中甘苦。她和郑少秋离婚以后,她的女儿郑欣宜就成了在单亲家庭中长大的孩子,缺少父爱,一旦沈殿霞有个三长两短,郑欣宜连母爱也缺失了,处境会比较艰难。多少年以来,无论是在香港还是在内地娱乐圈,任何一个人的成名都离不开台前幕后很多人的扶持与提携,特别是得到一些娱乐大亨的提携。这一点沈殿霞很清楚。对于她的女儿郑欣宜来说,她只不过是一个新人,还没有成熟到可以和一些娱乐大亨“称兄道弟”或者互攀交情的分上,怎样依靠自己的力量打通有关人脉关系,为女儿的前途许一个美好的未来,这是沈殿霞所必须考虑的。于是,我们看到沈殿霞拖着病体出入于街市,身边总是带着自己的女儿。

想必,沈殿霞以及郑欣宜比任何一个人人都了解她的病情进展,那次是经过两个小时抢救,但沈殿霞还是“不能说话,要插管,靠呼吸器”。由此可见,沈殿霞当时的病情已经严重到了什么程度。但是,为了她的女儿,沈殿霞的确做出了一个母亲最大的努力。此所谓:可怜天下父母心!

如今,沈殿霞已经病逝。她已经不能再为自己的女儿尽一个母亲的职责了。而在这一系列的风风雨雨中,郑欣宜也已经长大了,成熟了,也知道如何走好自己未来的路了,恐怕这是沈殿霞最愿意看到的。

看到沈殿霞病逝的消息,我脑海中出现的第一个影像是一位善良的母亲在依依不舍中微笑着向让她牵挂了一生的女儿说了声再见,然后离开了这个世界。留下了一盏孤灯和一室清冷…… 文/鸿水

纵观肥姐这一生,最让人感动、心酸的莫过于她对女儿郑欣宜那份深厚的母爱。刚生下女儿,肥姐就意识到这个孩子可能就是今后陪伴她一生的人,而在肥姐生命的最后,她拖着病体到处奔波,燃尽仅有的生命,为女儿照亮前面的路。

出世: 肥姐偷偷心酸

1986年,沈殿霞为了挽救自己和郑少秋的感情,用尽办法怀孕生子。冒着生命危险,人工授精怀上了一个孩子。沈殿霞悉心呵护这个孩子,在怀孕期间,哪怕离开电视台只有三分钟的路程,她也坚决打车。“我太胖,看不到脚,万一跌倒怎么办?”辛酸自知。1987年,因为体型过大和躲避媒体,沈殿霞跑到了国外生产。6月30日,她被推进了手术室,郑少秋拿着DV全程拍摄。手术进行到一半,麻药失效,钻心的疼。孩子便是在这样的情况下被医生交到她的手上。抱着孩子的沈殿霞又想哭又想笑,她开心的是她终于为人母,“但当时我脑子里也有一个想法,我已经感觉到我和郑少秋之间出现了问题,手里的这个孩子也许是将来和我一辈子相依为命的人。”

养育: 自觉亏欠太多

沈殿霞疼女儿,这在娱乐圈里人尽皆知。如今瘦身成功的郑欣宜,更是在老妈的呵护下进军娱乐圈。假如换作你,是否为这样的妈妈骄傲?但肥姐沈殿霞却是一副“欠了女儿”的表情。“欣宜减肥好辛苦,欣宜肥不是她的错,是我的错,我原来就是肥姐嘛。”更自己反思,从小给女儿吃得太好,小孩子不懂事,只是听大人的,所以造就女儿“肥”和“不自信”的罪魁祸首最终检讨下来就是自己。

肥姐照顾得太周到,郑欣宜从小开口就会说:“我吃得非常随便,简单煮鲍鱼、鱼翅就可以了。”有同学来她家玩,她会对同学们说:“你们多吃一点,我妈妈赚钱很容易的,只要上台说话就可以了。”四十五岁前她没有一个人睡过。“我小时候,因为老是踢被子,大人怕我着凉,所以经常陪着我睡,我想我大概习惯了。”俨然小公主般的生活。

肥姐那种亏欠女儿的心情并不难理解。肥姐曾经亲口讲述过一件心酸往事,刚懂事的郑欣宜对她说:“妈妈你不可以再跟其他叔叔结婚,如果叔叔不要我,我怎么办?”肥姐说,当时女儿边说边哭,小眼睛里不停地流出豆大的眼泪。肥姐的心酸可想而知,她答应女儿:“以后不结婚了。”并坚守了这个诺言。

扶持: 被打强心针续命

大概是对没有父亲孩子的愧疚,也是满足女儿的心愿,肥姐全力支持女儿进军娱乐圈。请好友教她唱歌,公开场合力推女儿,一力促成女儿成为“迪斯尼的小公主”。在香港人对郑欣宜的“小公主”扮相拍砖时,肥姐站出来怒斥:“究竟女儿犯了什么错?香港人要这样对她?”大有爱女不讲理,一棒子打死的味道。让人欣慰的是,郑欣宜也很懂事:“我是借了爸爸妈妈,得到了很多机会。”

肥姐病重之后,更是一直力撑着参加各种活动,尽最大可能为女儿铺路。去年,已经频传病危消息的肥姐,出席了TVB台庆颁奖典礼,据称在嘉宾休息室里,肥姐拉着女儿的手拜托TVB诸位高层日后要多加关照。有传闻称,肥姐身边的友人及相关医护人员透露,肥姐的体力完全不能承受出席典礼,但她却坚持一定要去,为了在那几个小时里能够看起来精力充沛,她注射了某种刺激类的药物,也就是强心针,但这种药物促使心脏跳动加快,血液流动加速,而她的生命危险也随之增加。

托孤: 希望好友照顾

身为香港娱乐圈“常青树”的肥姐,身体一直不好,早在因为胆结石住院时,就有“5小时取出36粒胆结石”的记录,此次病重住院,最放心不下的就是自己的女儿。坚持不肯住医院的肥姐不顾病情恶化就怕女儿守在医院过不好年,过年前后都一直在张罗

女儿在圈里的后路,好友李香琴说,“之前TVB的40周年台庆就是拼命出场,别人怎么劝她也不听,就想把全部事都搞好,唯一不放心的就是还没给女儿找个好婆家,肥姐自己都知道可以照顾欣宜的时间已不多,所以她很担心一旦有什么事,日后的生活会出现问题,她之前卖楼的钱也都全部给到女儿手中,希望她能衣食无忧。”而在接受治疗期间,肥姐更是把自己的全部身家都过到女儿的名下。

肥姐最好的朋友李香琴在接受记者采访时说:“肥姐早就希望我们这些姐妹能帮她教导欣宜,现在看来多少有点‘托孤’的意思。”因为与前夫郑少秋不是很亲近,郑欣宜几乎是被肥姐一个人拉扯大的,所以肥姐最不放心的女儿,她在弥留之际将女儿托付给好友陈淑芬和欣宜的师娘甄珍时甚至还表示要“让欣宜过继给淑芬做女儿”,而她们两人也表示“能帮的一定会帮”。

欣慰: 郑欣宜长大了

郑欣宜踏入少女期,开始懂得爱美,在纤体公司帮助下,昔日的肥妹减40公斤变成美女,惹来传媒到加拿大追访。欣宜一度变得反叛,不时以性感打扮出镜,身边男伴不停换。直到妈妈表示很痛心,欣宜才惊觉自己的过分,公开认错。

不过,肥姐病危以

来,郑欣宜已经懂事了很多。肥姐深受病魔折磨,欣宜衣不解带侍候在侧。近一年肥姐经常出入医院,欣宜总是风雨不改侍奉在侧,让人觉得欣宜长大了。她在中秋节买灯笼布置病房,在万圣节戴魔鬼头箍,只为逗妈妈开心。面对记者的日夜追访,欣宜也表现出超乎其年龄应有的忍耐力及成熟感,应对得体。

前不久,在录制一档节目时,郑欣宜听母亲讲述自己出生故事的时候,眼里泪光闪烁。郑欣宜在博客中表示:“这些日子,让我感觉好像过了几十年那样漫长,我也一下子成长了很多。”

欣宜失去母亲后,痛不欲生,所有工作将全面暂缓。欣宜原本将在3月推出的全新单曲《连心》有可能会推迟发布,这也是欣宜送给母亲的礼物,只可惜母亲去得太快,未能等到那一天。这首歌曲是讲述天下父母心的,原本定由肥姐的干儿子张学友和郑欣宜一起合唱,后来由于学友的档期问题,改由欣宜的老师刘家昌与她合唱。而另外一份礼物则是一本讲述了肥姐与郑欣宜生活点点滴滴的漫画,肥姐生前非常喜欢这部漫画的策划,自从知道肥姐去世的消息后,内地这边的工作人员都在加班加点赶制之前策划的漫画书《大母女,小世界》,希望两周内能把这部漫画出版,也可以用这种方式告慰肥姐。

快报记者 沈梅 孙伊



欣宜出世时一家三口乐也融融



幼年一家三口



1998年《儿歌金曲颁奖典礼》合家团聚 摄影 阿昌



1999年“慈善星辉仁济夜”肥姐、欣宜共演 摄影 阿昌



母女之间的甜蜜生活



母女共同参加“非常有戏”



肥姐与欣宜母女情深

